2020年9月

26

庚子年八月初十 总第11094期 今日4版





白城日报抖音 指尖白城

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线:13943450687 13943604545



对大学生活充满憧憬的崔彦涛。

培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

此季依旧播下爱的种子。近日,2020"寻找励 20名"励志榜样"大学生心怀憧憬,带着来自 家乡白城的大爱之光迈进大学之门,开启人 生的逐梦之旅。他们身上有着共同点:均是 今年高考成绩进入重本录取分数线的学生; 他们均来自我市的贫困家庭。虽然他们还很 年轻,准确地说,还有些青涩,但他们为了梦 想在逆境中奋斗的过程令人钦佩,努力的样 子令人感动!而在成就这些学子圆梦大学的 背后,有一群心怀友善、无私奉献的普通市 民,用他们的凡人善举,为贫困学子的梦想 插上了翅膀,用和谐的力量展现着我们这座 城市的温暖。

知识改变命运,努力创造美好未来

这句话此时放在这里,最为合适了。在 这20名年轻的励志榜样中,有位外表文静的 女孩儿,以620分被吉林大学录取,她就是家 住通榆县开通镇五一村肖家窝堡屯的刘雪 满。刘雪满有两个姐姐,大姐已经大学毕业 二姐与她是双胞胎姐妹,俩人同时参加高 考。二姐以506分被东北电力大学录取。而培 养出她们3位大学生的父母,则是老实巴交 的农民。父母均患有布病,且父亲患有严重 的心脏病,母亲患有美尼尔氏综合症,靠种 地维持生活,家境可想而知。可仨姐妹努力 学习的劲头和取得的成绩令人敬佩,这何尝 不是自强的家风在其中发挥着作用呢。

通榆县新发乡新发村太平屯的樊荣超 毕业于通榆县一中,他以551分被长春理工 大学录取。这位看起来憨厚的阳光男孩儿, 壮实的身体让他帮家里干起活来格外轻松。 其父亲患有严重的心脏病,几年前做的心脏 搭桥手术,干不了重活儿。其母亲患有糖尿 病、心脏病、肾病,常年靠吃药维持。樊荣超 在接到大学录取通知书后,有了多个平生第 一次:平生第一次有了部智能手机,许多同 龄人都熟练使用的微信,到了老师眼中聪明

金秋是收获的季节,友善的白城人民在的樊荣超手中,使用起来却还需要有个熟悉 的过程;白城是他第一次踏入的城市……随 志榜样·爱心圆梦大学"活动圆满结束。我市 着步入大学校园,在樊荣超的眼前将开启一 个崭新的世界。他说要加倍的努力学习,为 日后创造更美好的未来打下基础,以此回报 国家、回报家乡,回报为自己付出的亲人、老 师、好心人……

常听人说,笑可以传染,崔彦涛就有如 此阳光的笑容。毕业于镇赉县一中,家住镇 赉县大屯镇小二龙村小二龙屯的崔彦涛,以 582分的成绩被合肥工业大学录取。崔彦涛 84岁的奶奶和他们一起生活,常年吃药且生 活不能自理。母亲身体不好,只能在家照顾 老人和做些家务,靠父亲一个人种地维持家 中生活。贫困的家境,阻挡不住爱的脚步,崔 彦涛自小就是个孝顺、懂事的孩子,在努力 学习的同时,还不忘帮父母照顾奶奶,让奶 奶在病痛中享受到了天伦之乐。



憨厚的樊荣超笑容中透着自信与期许。

有一种爱,无关性别、无关血缘,却始于善良,关乎梦想、

大学录取的镇赉县一中的高思远、被北华大 学录取的王昊和李岩;被长春师范大学、广 被吉林大学、大连海事大学、北京邮电大学、 吉林警察学院录取的洮南市一中的刘泽、王 佳琪、谢梦睿、杨贺;被延边大学、哈尔滨理 工大学、西安电子科技大学、哈尔滨工程大 学录取的白城一中的任丹丹、宋昕屿、任科 禹、徐瑞。这些来自贫困家庭的学子,取得的 骄人成绩,是靠自己努力拼搏得来的,他们 自强不息、奋发图强的励志精神鼓舞人心。

□本报记者 薄秀芳 文/摄

成就他人梦想,助人别无所求

走访过程中,这些孩子努力在困境中勤 奋学习的经历深深地感动了我们,能尽份力 量帮助这些品学兼优的孩子圆了大学梦特 别有意义。赠人玫瑰手有余香,这样的助学 活动让我们感受到了友善的力量,感恩在这 次活动中体验到了不一样的成长与收获。参 与活动捐献的爱心人士王凤波和王海月说 出了所有捐助者的心声,同时心中更承载着 满满的感恩之情。

在爱心捐赠榜上,记录着一笔笔爱心 款。白城义工团和觉悟人生爱心团队的爱心 人士在接受采访时表示,奉献爱心不图回 报,只希望受助学生好好学习努力成才,日 后回报社会及家乡。还有扫码未署名的10笔 爱心捐款,这就是心有大爱的白城人民。这 喝彩,为梦想加油! 些心声,这些举动,代表着所有捐助人的期 盼,他们都是普通的市民,这些大爱善举,不 仅圆了贫困家庭学生的大学梦,更谱写出白 城这座大爱城市的幸福愿景。

据白城市青年志愿者协会会长吴大义 介绍,"寻找励志榜样·爱心圆梦大学"助学 公益活动由白城市红十字会、白城广播电视 台、白城市志愿服务联合会、白城市青年志 愿者协会、白城爱心社共同发起,截至今年, 已连续开展7年。今年的"寻找励志榜样•爱

此次助学公益活动确定捐助对象有着 严格的程序,先由学校或个人申报,经主办 西大学、北华大学、白城师范学院录取的大 单位及志愿者走访核实后确定。此外,今年 安市一中的桑景雪、杜晓伟、李想、刘天昊; 爱心助学款剩余资金依旧按相关规定延转

2020"寻找励志榜样·爱心圆梦大学"的 资助对象为白城籍,并是今年高考成绩进入 重本录取分数线以上且品学兼优的贫困家 庭高考录取生,同时是低保家庭或精准扶贫 建档立卡的贫困家庭。此次活动,共收到我 市爱心市民、爱心企业及商家的爱心捐款 76320元。截至目前,7年来,该项公益助学 活动已收到来自社会各界爱心人士、爱心企 业及爱心商家的善款近50万元,帮助135名 贫困家庭的学生圆了大学梦。

爱是火种,可以传承。"寻找励志榜样, 爱心圆梦大学"助学公益活动开展的7年中, 得到无数白城爱心人士、商家及社会组织的 支持与关注,他们都是生活在我们身边的有 爱之人,这种向善的力量,是一座城市文明、 友善的体现,是城市各项事业蓬勃发展的动 力之源。身为这座城市的一员,我们坚信,无 私大爱和向善的力量将推动着白城奔向更 加美好的明天。

励志学子们在困境中自强不息的精神 和取得的优异成绩,不由得令我们肃然起 敬。他们意志顽强,努力学习,向往未来,拼 搏向上的精神使人备受鼓舞,让我们为榜样



刘雪满(右)很珍惜与二姐在一起的时光。

民警深度研判追查逃逸 肇事者无计可施来自首

□张继奎 杨士东

一身正气"的两面锦旗送到事故处理中队民警手中,感谢办案 民警连续作战、为民解忧的工作精神。 8月4日16点50分,大安市公安局交巡警大队事故处理 中队接到局指挥中心派警称,在安广镇西南2公里处的安乾

人,把写有"情系百姓好警察 深度研判破奇案"和"执法为民

法制专递

8月17日上午,大安市公安局交巡警大队来了两位陌生

公路发生一起交通事故,肇事车辆逃逸。接到报警后,正在月 亮泡镇执行任务的事故处理中队民警吕志星、袁礼立即驱车 赶往事故现场。到达现场后,发现2米多深的路基下有一辆 黑色夏利轿车撞到大树上,车体严重变形,受伤的4名驾乘人 员已被就近送往大安市第二人民医院抢救。

吕志星、袁礼迅速对现场进行勘查,提取现场车辆残留 物,并第一时间将事故现场情况向领导进行了汇报。中队长 祖正伟火速驾车从大安赶往安广镇与吕志星、袁礼会合,一同 来到医院找到受伤司机,详细了解事故经过。经了解,受害车 辆是从安广镇返回新平安镇途中,在行驶至安广镇2公里+ 600米处的安乾公路上,被同向行驶的一辆轿车追尾后撞进2 米多深路沟内的树上。据目击者反映,涉嫌肇事车辆尾号为 909。得知这一重要线索后,祖正伟向值班民警翟源龙下达 指令,要求立即调取事故现场附近监控视频,查找尾号为909 的肇事车辆。翟源龙仔细对肇事时段过往车辆进行逐一排

909的车辆信息。于是,他连夜回放未发生事故之前的几处 视频,遗憾的是同样没有发现尾号为909车辆的行车轨迹,翟 源龙陷入困惑之中。

8月5日早晨一上班,他们召开案件研判会,深度分析案 件症结。最终决定对肇事时段经过的所有车辆逐一排查,做 到车、人见面。这是一项难度很大的工作,他们将警力分成3 组,每组负责12台车辆信息采集。功夫不负有心人,当天下 午在排查到一辆安装有行车记录仪的轿车时,还原了整个事 故经过,并清晰可见肇事车辆为一辆黑色帕萨特轿车(牌号: 吉GXX909),民警立即通过车牌号码查到了车主信息。经 查,涉嫌交通肇事的驾驶员为乐胜乡永治村刘某,当拨打刘某 12日投案自首。 电话时处于关机状态。

查,经过反复甄别,未发现尾号为909的轿车。翟源龙突然茅 询刘某居住信息。当地派出所经过一天的明查暗访,终于获 队,对民警快速破案深表感谢。

塞顿开,查找肇事前的最近一处监控视频,一定会获得尾号为 得了多年在外地打工的刘某信息,并得知刘某现暂住在永治 村苏围子屯附近其哥哥家的养猪场。8月7日下午,事故处理 中队的民警又驱车赶到乐胜乡对嫌疑人刘某实施抓捕。 令人失望的是,犯罪嫌疑人再次逃逸。在现场,发现肇 事车辆帕萨特轿车停放在其哥哥家中,并有现场撞击痕迹, 民警将肇事车辆拖运回大安。8月8日,他们将两辆车撞击部 位的漆片残留物送到长春市公安司法鉴定中心做深度鉴定。 8月9日,从长春传来消息,尾号为909帕萨特轿车就是肇事 逃逸车辆。8月10日,事故处理中队民警又一次来到嫌疑人 哥哥家中,向其家属通告,如果刘某继续执迷不悟、逍遥法外, 公安机关将通缉追逃。最终,犯罪嫌疑人迫于压力,于8月

目前,案件正在进一步审理中,刘某将受到法律的严惩。 8月6日上午,民警们驱车来到乐胜乡派出所,进一步查 此案侦破后,受害人家属专程赶制两面锦旗送到事故处理中

致敬新时代最可爱的人

□林亦辰



"新冠肺炎疫情发生以来,广大医务工作者牢记党和人 民重托, 义无反顾冲上疫情防控第一线, 同时间赛跑, 与病 魔较量,顽强拼搏、日夜奋战"。在中国医师节到来之际, 习近平总书记向全国广大医务工作者致以节日的祝贺和诚挚 的慰问, 高度评价他们为抗击疫情作出的重大贡献, 勉励他 们为建设健康中国、增进人民健康福祉作出新贡献。

没有人生而英勇,只是选择无畏。"不计报酬,无论生 死",这是一位有着25年工作经历的主任医师写下的请战 书;"如有不幸,捐献我的遗体研究攻克病毒",这是一位 "95后"护士写下的铮铮誓言;"一辈子为了啥?不就为了 病人吗", 这是支撑80多岁老专家坐着轮椅来医院接诊的坚 定信念……面对突如其来的疫情,广大医务工作者用生命守 护生命,以大爱诠释医者仁心。他们不愧为光明的使者、希 望的使者,不愧为"新时代最可爱的人"。

"你守护生命,我们守护你"。让人暖心的是,各地陆续 出台关心关爱一线医务人员的政策措施, 帮他们解除了许多 后顾之忧。尊重他们、支持他们, 在全社会广泛形成尊医重 卫的良好氛围, 这是对他们的最好致敬, 也是对时代精神的 有力弘扬。



新闻故事

"托共产党的福,托政府的好政 策,住上了宽敞明亮的砖瓦房。现在 我是不愁吃不愁穿,借助基本医疗的 '一站式'服务,多年的老病也治好 了。一句话,现在党给俺们的政策那 是真的好, 谁要是不同意我说的, 我 一定跟他急!"说这话的是大安市安 广镇永富村贫困户孙仁福的老伴王玉

早些年, 孙仁福和老伴王玉杰的 身体都不好,特别是王玉杰,患有胃 炎、胃溃疡和十二指肠溃疡,有时疼 得受不了, 那时真遭罪呀。身体每况 愈下, 让王玉杰根本干不了重活, 家 里家外所有的活儿都压在了孙仁福的 肩上。孙仁福身体状况也不理想,慢 性病时有复发,不间断诊疗产生的费 用,让原本靠种地为生的老两口,日 子过得越来越难。就在老两口一筹莫 展、觉得日子没有奔头的时候, 2015年末,孙仁福一家被识别为建 档立卡贫困户,从此日子有了转机。

大安市税务局驻村工作队实施精 准扶贫政策,2016年,孙仁福家土 坯房扒倒建新。他向亲戚借了1万元 钱,在政府扶助建40平方米新房的 基础上,加建20平方米,使得整个 住房面积达到了60平方米;2017 年,驻村工作队帮助他家发展庭院经 济种花生,加上政府补助,仅此一项 增收1300元;2018年,驻村工作队 帮助他家发展庭院经济种辣椒,加上 政府补助,仅此一项增收1400元。 这两年里,驻村第一书记和工作队队 员积极帮助他家联系务工事宜, 使之 与大安市丰顺综合服务型烟农专业合 作社"挂上了钩",建立了劳务需求 关系。依托精准扶贫医疗政策, 王玉 杰的病得到了及时有效治疗,身体康 复了许多,不再整天"捂肚子"了, 还能到合作社干些力所能及的活,挣

钱贴补家用。2017年,仅在烟农专业合作社和烟农家里打工收 入就超过8000元;2018年,王玉杰干活的劲头儿更足了,全年 在烟农专业合作社和烟农家里打工,收入超过了2万元。孙仁福 家向着小康生活稳步迈进。

义

2019年,老两口和儿子在侍弄好4公顷地,种植玉米和西 瓜的基础上,还加入到了打工的行列。"生活真是太有奔头了! 通过实施精准扶贫,自来水来了、村村通水泥路通了、文化大 院建起来了,还有家庭医生签约团队,住院看病只用10%的费 用……一项一项都在往好的方向发展。精准扶贫像及时雨,使 我家又焕发了'生机'。"王玉杰这个平时不爱说话的人也打开 了话匣子。

如今,老两口都过了65岁,本该颐养天年,却被国家"志 智双扶"的好政策给调动起了积极性,仿佛焕发了生命的春 天。前些日子,王玉杰来了犟劲儿,一天竟然挣到了400余元。 她早晨6点多从家里出发,到别人家打工掰黄烟的烟底叶子。这 是一项体力活,需要耐力、毅力,要在垄沟中匍匐爬行,手、 膝盖、衣服都弄脏弄破了,还要忍受黄烟散发出来的辣味,一 般人受不了。但王玉杰用毅力忍受住了这一切,从早晨干到中 午,仅吃点干粮,小憩一会儿,继续接着干,直到下午四五点 钟,1公顷地的黄烟烟底叶子全部打完,挣到了420元。王玉杰 吃苦耐劳的故事在当地传为佳话。截至目前, 王玉杰克服新冠 肺炎疫情的影响,靠打工已收入7000余元,成为贫困人口依靠 激发内生动力脱贫致富的典型,增强了全体村民致富奔小康的 信心。

本期主编 刘 莉 编辑 薄秀芳